



SPLITSKO-DALMATINSKA ŽUPANIJA
OPĆINA GRADAC
SLUŽBENO GLASILO OPĆINE GRADAC
SLUŽBENI GLASNIK

GODINA: 2024.

Gradac, 12.4.2024.

BROJ: 8/24

SADRŽAJ

- Općinski načelnik -

1. Preventivno – operativni plan zaštite od šumskih požara na otvorenom prostoru Općine Gradac za 2024. godinu
2. Plan motrenja čuvanja i ophodnje otvorenog prostora i građevina za koje prijete povećana opasnost od nastajanja i širenja požara na području Općine Gradac za 2024. godinu

Na temelju članka 14. Zakona o zaštiti od požara („Narodne novine“ broj 92/10, 114/22) u svezi s odredbama Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa Republike Hrvatske u 2024. godini (Zaključak Vlade Republike Hrvatske KLASA: 022-03/24-07/13 URBROJ: 50301-29/23-24-2 od 31.1.2024. godine), općinski načelnik dana 12.4.2024. godine donosi

**PREVENTIVNO – OPERATIVNI PLAN
ZAŠTITE OD ŠUMSKIH POŽARA NA OTVORENOM PROSTORU
OPĆINE GRADAC ZA 2024. GODINU**

I. OPĆE ODREDBE

Ovaj Preventivno – operativni plan zaštite od šumskih požara na otvorenom prostoru Općine Gradac za 2024. godinu (u daljnjem tekstu: Plan) temelji se na Programu aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa Republike Hrvatske u 2024. godini kojeg je Vlada Republike Hrvatske donijela zaključkom KLASA: 022-03/24-07/13 URBROJ: 50301-29/23-24-2 od 31.1.2024. godine.

Ovim Planom vrši se usklađivanje svih bitnih odrednica i podataka iz Procjene ugroženosti od požara Općine Gradac i Plana zaštite od požara Općine Gradac („Službeni glasnik“ broj 02/15) koji su izrađeni od ovlaštene tvrtke ATESTI I PROCJENE d.o.o.

Ovim Planom utvrđuje se organizacija, mjere, radnje, postupci, prava i dužnosti Općine Gradac, područja naselja, poduzeća, ustanova, vatrogasnih i drugih organizacija i građana (u daljnjem tekstu: nositelji obaveza) u provođenju preventivnih i operativnih mjera zaštite i gašenja šumskih i drugih požara na otvorenom prostoru općine Gradac za 2024. godinu.

Ovim Planom naročito se reguliraju radnje i postupci za razdoblje od 1. lipnja do 30. rujna 2024. godine.

Zavisno o klimatskim promjenama provedba ovog Plana može započeti i prije, odnosno nakon isteka navedenog razdoblja, o čemu će odlučiti općinski načelnik, na prijedlog zapovjednika DVDV-a Gradac i DVD-a Drvenik.

Na području Općine Gradac djeluju dva dobrovoljna vatrogasna društva i to:

- **DVD Gradac** s područjem zapovjedne odgovornosti od administrativne granice naselja Podaca (katastarska općina Podaca) do administrativne granice općine Gradac s Dubrovačko – neretvanskom županijom, a obuhvaća naselja Gradac, Brist i Podaca
- **DVD Drvenik** s područjem zapovjedne odgovornosti od zapadne administrativne granice općine Gradac (katastarska općina Drvenik) do administrativne granice naselja Podaca, a obuhvaća naselja Drvenik i Zaostrog

II. OSIGURANJE NORMATIVNIH I OPĆIH PRETPOSTAVKI ZA OSTVARIVANJE PROGRAMA ZAŠTITE OD POŽARA

1. Izraditi planove te postaviti ustroj za provedbu mjera čuvanja tjelesnog osiguranja i drugih oblika preventivne zaštite građevina i površina za koje prijete povećana opasnost od nastajanja i širenja požara, uključujući i zabranu nekontroliranog i neovlaštenog pristupa i boravka u tim građevinama odnosno površinama u vrijeme velike opasnosti za nastanak i širenje požara

NOSITELJ ZADATAKA	Općinski načelnik
SUDIONICI	Vlasnici i korisnici građevina i prostora
ROK	31. svibnja 2024. godine

2. Ustrojiti motrilačku i dojavnu službu s ciljem ranog i pravovremenog otkrivanja i dojave požara, te osigurati dežurstva na području Općine Gradac

NOSITELJ ZADATAKA	Općinski načelnik, Hrvatske šume (Šumarija Makarska, Šumarija Metković)
SUDIONICI	DVD Gradac, DVD Drvenik
ROK	31. svibnja 2024. godine

3. Ustrojiti izviđačko-preventivne patrole koje na licu mjesta poduzimaju mjere za uklanjanje potencijalnih izvora opasnosti, odnosno pravovremeno otkrivaju i počinju gasiti požar u samom začetku

NOSITELJ ZADATAKA	Općinski načelnik, Hrvatske šume (Šumarija Makarska, Šumarija Metković), DVD Gradac, DVD Drvenik
SUDIONICI	Policijska postaja Makarska
ROK	31. svibnja 2024. godine

4. Utvrditi uvjete, ustroj i način korištenja teške građevinske mehanizacije za eventualno žurnu izradu prosjeka i probijanja protupožarnih puteva radi zaustavljanja širenja šumskih požara

NOSITELJ ZADATAKA	Općinski načelnik
SUDIONICI	Jedinstveni upravni odjel Općine Gradac
ROK	31. svibnja 2024. godine

5. Utvrditi ispravnost hidranata

NOSITELJ ZADATAKA	Općinski načelnik
SUDIONICI	Vodovod d.o.o. Makarska, Izvor Ploče d.o.o.
ROK	31. svibnja 2024. godine

III. PROVEDBA PREVENTIVNIH AKTIVNOSTI NA OTKLANJANJU OPASNOSTI OD NASTAJANJA I ŠIRENJA POŽARA I TEHNOLOŠKIH EKSPLOZIJA

1. Procjena ugroženosti od šumskih požara na otvorenom prostoru

Na području Općine Gradac je prisutan vrlo visok rizik od šumskih požara na otvorenom prostoru posebno u ljetnim razdobljima i u sušnim razdobljima tijekom cijele godine.

Kao najugroženija područja navode se:

- Šuma Vodice - Gradac
- Šuma Kapeć – Podaca
- Šuma Plana – Zaostrog i Drvenik
- Šuma Lučki brig – Drvenik

Navedeni šumski kompleksi predstavljaju šumsku biocenozu u kojoj dominira alepski bor sa primjesama čempresa, pinjola i niskog raslinja što ih čini lako zapaljivima.

Potrebno je provoditi pojačane preventivne mjere u cilju sprječavanja nastanka požara tijekom cijele godine, a naročito u razdoblju od 1. lipnja do 30. rujna 2024. godine.

Potrebno je uspostaviti dežurstvo vatrogasaca u periodu od 1. lipnja do 30. rujna 2024. godine u vremenu od 0,00 do 24,00 sata

IZVRŠITELJ: DVD Gradac, DVD Drvenik

2. Motriteljsko – dojavna služba

Motriteljsko – dojavna služba ustrojava se u suradnji Općine Gradac i Hrvatskih šuma (Šumarija Makarska i Šumarija Metković).

U motrenju i dojavi dužni su sudjelovati i sljedeći nositelji obaveza: Hrvatska elektroprivreda (Pogon Ploče i Pogon Makarska), Centar za obavještanje Makarska, te ostale tvrtke i ustanove kao i svi građani koji primjete požar

U slučaju nastajanja većih požara kada je potrebno angažiranje teških građevinskih strojeva, izvršit će se angažiranje tvrtki i obrta sa područja općine Gradac koji posjeduju iste:

- REFINGO d.o.o., Ivana Tomića 3A, Podaca
- VEŽA d.o.o., Pakline 8, Brist

IV. POSEBNE MJERE

- Sve protupožarne puteve na području općine Gradac dovesti u stanje prohodnosti, te izvršiti zapreku ulaza na iste kako bi se onemogućilo njihovo neovlašteno korištenje

IZVRŠITELJ	DVD Gradac, DVD Drvenik, Hrvatske šume (Šumarija Makarska, Šumarija Metković)
ROK	31. svibnja 2024. godine

- U danima velike opasnosti od nastajanja šumskih požara kada brzina vjetra prelazi 10,7 m/s s obzirom da tada dolazi do bržeg širenja i nastajanja šumskih

požara, obavezno se provode pojačane mjere zaštite od pojedinih nositelja obaveza ovog plana

IZVRŠITELJ	MJERE
DVD Gradac, DVD Drvenik	Uvođenje dodatnih snaga u šumskim kompleksima na području općine Gradac
HRVATSKE ŠUME (Šumarija Makarska, Šumarija Metković)	Vršiti pojačan nadzor u motriteljsko – dojavnoj službi na području općine Gradac
VODOVOD d.o.o. Makarska, IZVOR PLOČE d.o.o.	Uvest dežurnu službu za opsluživanje hidranata na regionalnom vodovodu
HEP, Pogon Ploče i Pogon Makarska	Vršiti pojačano dežurstvo za slučaj angažiranja na terenu

V. UPOTREBA SNAGA I MTS

Osnovne snage za gašenje požara na području općine Gradac su DVD Gradac i DVD Drvenik, a dodatne snage su dobrovoljna vatrogasna društva sa područja Makarske Rivijere.

Zapovjednik postrojbe procjenjuje da li se požar može ugasiti raspoloživim snagama te ukoliko procijeni da isto nije moguće, poziva dodatne snage odnosno vatrogasna društva sa područja Makarske Rivijere.

U slučaju da su i te snage nedostatne tada traži preko područnog zapovjednika da se pošalje pomoć u ljudstvu i tehnici od ostalih vatrogasnih postrojbi prema Planu upotrebe Splitsko-dalmatinske županije o čemu obavještava općinskog načelnika.

Ukoliko požar poprimi razmjere elementarne nepogode koju proglašava župan Splitsko-dalmatinske županije na prijedlog općinskog načelnika, a na temelju prosudbe zapovjednika požarišta, u gašenju se angažiraju i građani.

Svim aktivnostima na zaštiti i spašavanju rukovodi vatrogasni zapovjednik temeljem Zakona o vatrogastvu i Planu upotrebe snaga.

VI. FINANCIRANJE

Financiranje provođenja mjera zaštite i gašenja šumskih i drugih požara redovnim vatrogasnim snagama, osigurava se iz Proračuna Općine Gradac za 2024. godinu

Preventivno-operativno dežurstvo, po utvrđenom rasporedu, osigurava se iz Proračuna Općine Gradac za 2024. godinu

Pokriće troškova nastalih pri gašenju šumskih požara koji su poprimili veće razmjere odnosno za koje se proglasi elementarna nepogoda, osigurava nositelj zaštite od požara u skladu s Zakonom o elementarnim nepogodama, zakonom o vatrogastvu i ostalim pozitivnim propisima Republike Hrvatske.

VII. ZAVRŠNE ODREDBE

U slučaju da šumski požar poprimi razmjere elementarne nepogode, općinski načelnik naredit će poduzimanje i drugih neophodnih mjera koje nisu utvrđene ovim Planom, a na prijedlog zapovjednika

Ovisno o hidrometeorološkim prilikama, odnosno stupnju opasnosti od šumskih požara, pojedine odredbe iz ovog Plana mogu se mijenjati o čemu odlučuje općinski načelnik, na prijedlog zapovjednika DVD-a Gradac i DVD-a Drvenik

Ovaj Plan objavit će se u službenom glasilu Općine Gradac „Službeni glasnik“

OPĆINSKI NAČELNIK

Matko Burić, mag.polit.

KLASA: 024-01/24-01/209

URBROJ: 2181-24-02-24-1

Gradac, 12.4.2024. godine

Na temelju Zakona o zaštiti od požara (Narodne novine, broj 92/10, 114/22) i Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2023. godini (Zaključak Vlade RH sa sjednice održane 31. siječnja 2024. godine, KLASA: 022-03/24-07/13 URBROJ: 50301-29/23- 24-2), Općinski načelnik Općine Gradac dana 12.4.2024. godine, donosi

PLAN MOTRENJA, ČUVANJA I OPHODNJE OTVORENOG PROSTORA I GRAĐEVINA ZA KOJE PRIJETI POVEĆANA OPASNOST OD NASTAJANJA I ŠIRENJA POŽARA NA PODRUČJU OPĆINE GRADAC ZA 2024. GODINU

I.

Vatrogasne postrojbe Dobrovoljnog vatrogasnog društva Gradac i Dobrovoljnog vatrogasnog društva Drvenik će prilikom obavljanja izviđačko – preventivne ophodnje izvršiti obilazak svih površina otvorenog prostora na području Općine Gradac koja obiluju gustom vegetacijom.

II.

Zabranjuje se neovlašten i nekontroliran boravak u krugu svih poduzeća za vrijeme velike opasnosti od nastajanja i širenja požara, a ista se obavezuju da takav boravak spriječe.

III.

Vatrogasne postrojbe Dobrovoljnog vatrogasnog društva Gradac i Dobrovoljnog vatrogasnog društva Drvenik će obavljati izviđačko – preventivnu ophodnju na cijelom području Općine Gradac u periodu od 01.06.2024. godine do 30.09.2024. godine u vremenu od 00,00 do 24,00 sata na području zapovjedne odgovornosti DVD-a Gradac i u vremenu od 7,00 do 23,00 sata na području zapovjedne odgovornosti DVD-a Drvenik, i to na sljedeći način:

- a.) U slučaju uobičajenog nivoa protupožarnog djelovanja tijekom sezone, ophodnja se obavlja po procjeni Zapovjednika, motrenjem na nekoliko punktova tijekom dana i zadržavanjem na svakom pojedinom punktu minimalno 15 minuta
- b.) U slučaju povećanog intenziteta protupožarnog djelovanja na koji se prelazi kada indeks opasnosti od požara 5 dana za redom prijeđe u stupanj vrlo velike opasnosti, ophodnja se obavlja intenzivnije, a po procjeni Zapovjednika sa kombiniranim vozilom i 3 vatrogasca obilaskom cijelog obalnog područja Općine Gradac u više navrata tijekom dana, sa zaustavljanjem i motrenjem na punktovima
- c.) U slučaju maksimalnog intenziteta protupožarnog djelovanja na koji se prelazi kada indeks opasnosti od požara 5 dana za redom prijeđe u stupanj vrlo velike opasnosti i kada brzina vjetra prijeđe granicu 10,3 m/sec, ophodnja se obavlja intenzivnije uz naglasak na posebno ugrožene lokacije, uz dislokaciju vatrogasnog vozila (po potrebi i više njih) s posadom na lokaciju koju odredi Zapovjednik.

IV.

Sve aktivnosti motrenja, čuvanja i ophodnje otvorenog prostora na područjima kojima gospodare Hrvatske šume, vatrogasne postrojbe će izvoditi u suradnji s Šumarijom Makarska i Šumarijom Metković

V.

Zapovjednik Vatrogasne postrojbe DVD-a Gradac i DVD-a Drvenik dužan je izvještavati Općinskog načelnika o svim promjenama nastalima vezano za obveze postrojbi iz ovog Plana.

VI.

Ovaj Plan objavit će se u službenom glasilu Općine Gradac „Službeni glasnik“

OPĆINSKI NAČELNIK

Matko Burić, mag.polit.

KLASA: 024-01/24-01/210

URBROJ: 2181-24-02-24-1

Gradac, 12.4.2024. godine